

# 中共河南省委高校工委 中共河南省教育厅党组

豫教党〔2018〕145号

---

## 中共河南省委高校工委 中共河南省教育厅党组 关于深入开展向“时代楷模”张玉滚同志 学习活动的通知

各省辖市、省直管县（市）教育局，各高等学校党委，各省属中等职业学校，厅机关各处室，厅直属各单位（学校），驻厅纪检组：

根据中共河南省委《关于开展向张玉滚同志学习活动的决定》精神，为更好地宣传“时代楷模”张玉滚的先进事迹和高尚品格，大力弘扬高尚师德师风，决定在全省教育系统深入开展向“时代楷模”张玉滚同志学习活动。现将有关事项通知如下：

### 一、广泛宣传张玉滚同志的先进事迹

张玉滚同志从师范学校毕业后，放弃自己走出大山的梦想，

成为了一名乡村教师，从教 17 年来一直坚守在距县城 70 多公里、海拔 1300 米的伏牛山深处，矢志不渝奋斗在乡村教育一线。为了“改变山里娃的命运，托起大山的希望”，他扎根黑虎庙村小学，潜心钻研每一门课程，苦练教学本领，千方百计上好每一堂课，把自己打造成“全能型”教师，用无怨无悔的坚守和付出照亮山区孩子求学之路，在平凡的工作岗位上做出了不平凡的业绩。张玉滚同志先后荣获“全国优秀教师”“全国中小学优秀德育课教师”“全国师德标兵”“全国岗位学雷锋标兵”“河南最美教师”等称号和“河南省五一劳动奖章”。2018 年 9 月，中共中央宣传部向全社会公开发布张玉滚的先进事迹，授予他“时代楷模”称号。11 月 16 日，中共河南省委书记王国生同志就张玉滚同志先进事迹，以《在坚守和奉献中成就出彩人生》为题在《求是》杂志发表署名文章。同期，省委决定在全省党员干部中开展向张玉滚同志学习活动。

## 二、认真学习张玉滚精神的时代内涵

张玉滚同志作为一名共产党员和人民教师，扎根偏僻山村十七载，如默默燃烧的红烛，照亮山区孩子求学上进的道路，用坚守和奉献在平凡的岗位上书写着出彩的人生，成为学生健康成长的指导者和引路人。王国生书记在《求是》杂志的文章，深刻阐述了张玉滚身上所彰显的一名共产党人坚定的理想信念、顽强的奋斗精神、强烈的责任担当和真挚的为民情怀，真实反映出共产党人用坚守和奉献书写出彩人生、涵养中国梦、献身时代的精神

境界，更加集中展现了一名新时代“四有”好老师忠诚于党的教育事业的時代风范。全省广大教师和教育工作者要以张玉滚同志为榜样，学习他不忘初心、扎根乡村教育的坚定信念，学习他潜心教学、无愧教师称号的职业情操，学习他精心育人、始终心怀大爱的高尚师德，学习他艰苦奋斗、不畏创业艰辛的优秀品质，争做中华民族伟大复兴道路上的出彩人。

### 三、深入开展务实高效的学习活动

各地各校要充分认识开展向张玉滚同志学习活动的重大意义，周密安排、精心组织，迅速掀起宣传学习高潮，采取集中学习、座谈讨论、撰写心得等多种形式，扎实开展生动有效、务实高效的学习教育活动。全省广大教育工作者要认真学习王国生同志在《求是》杂志的署名文章，深刻领会张玉滚同志先进事迹的精神内涵和时代价值，按照“四有”好老师标准，不忘教书育人初心，自觉践行立德树人使命，自觉遵守职业道德规范，树立新时代人民教师的光辉形象。各地各校要把向“时代楷模”张玉滚同志学习与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神结合起来，与贯彻落实党中央、国务院《全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》精神结合起来，与贯彻落实教育部印发的《新时代中小学教师职业行为十项准则》等文件精神结合起来，与“向李芳同志学习，争做‘四有’好老师”主题教育教育活动结合起来，统筹安排，扎实推进，切实把向学习活动引向深入。

#### 四、积极营造尊师重教的良好氛围

近年来，全省教师队伍建设取得长足进步，广大中小学教师教书育人、爱岗敬业，为我省教育事业的健康快速发展做出了重要贡献。我省教师在全国舞台上频频亮相，充分展现了河南教师美丽阳光、爱岗敬业、无私奉献的时代新形象。各地各校要以开展向张玉滚同志学习活动为契机，大力宣传优秀教师的先进事迹，弘扬新时期人民教师的高尚师德，进一步在全社会营造尊师重教的良好氛围。要让全社会广泛了解教师工作的重要性和特殊性，大力弘扬尊师重教的良好风尚，弘扬尊师传统、重振师道尊严，学校、家庭、社会密切配合，共同创设良好环境，让广大教师安心从教，热心从教、舒心从教、静心从教，在岗位上有幸福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感，让教师成为让人羡慕的职业，让尊师重教蔚然成风。

实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，需要中原更加出彩，需要全省广大党员干部群众在各自的岗位上发光发热，争做出彩河南人。全省广大党员干部、广大教师要牢固树立起强烈的争先进位的添彩意识，充分认识自己所承担的庄严而神圣的使命，把学习活动中汲取精神力量转化为推动各项事业发展的强大动力，深入落实立德树人根本任务，着力培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人，为加快教育现代化，办好人民满意的教育，决胜全面建成小康社会、谱写新时代中原更加出彩新篇章作出新的更大贡献。

各地各学校向张玉滚同志学习活动的开展情况，要及时报告省委高校工委、省教育厅。联系电话（传真）：0371-69691798，电子邮件：shifanchu818@163.com。

中共河南省委高校工委

中共河南省教育厅党组

2018年11月29日

---

河南省教育厅办公室 主动公开 2018 年 11 月 29 日印发

---

